

临期食品真的不能吃吗

说起临近保质期的食品(临期食品),大家都不会陌生。逛超市的时候,大家会发现超市里经常有一些快要过期的食品降价或捆绑售卖。面对这些临近保质期限的食品,我们应该如何选择,这些食品有没有安全保障?真的不能吃了吗?

什么叫临期食品

临期食品是临近食品的保质期,还没有过期的食品,就是说临期食品还在食品的保质期内。

保质期是伴随着食品工业和食品流通产生的。食品企业生产的食品要想卖给消费者,需要经过储存、运输、摆上货架,再等待消费者买走。这个过程是需要时间的,而在这个过程中,食品不能变质、变味,出现品质的问题,所以每一种食品都会有自己的保质期。

临期食品能不能吃

临期食品只是临近保质期,食品还在保质期之内,只要是在保质期之内的食品,质量就有保障。但过期食品在国外也是不允许销售的,除了销毁,还可以用来制作饲料和化肥等。

在我国,商家一般会定期清点食品,把临近保质期限的食品找出来,通过降价的手段捆绑促销,放在货架前排来售卖;这种销售方式一方面可以让消费者享受到真正物美价廉的商品,也避免了不良厂家把临期食品翻新后重新销售。总的来说,临期食品是安全的,也是完全可以食用的,对于低收入者来说,也是节省了购买成本。对于买卖双方来说,是互惠互利的。

如何选择临期食品

一、购买时要避免冲动消费

有些人看到临期食品的价格非常便宜,就会大批量的购买,好像自己占了多大的便宜。殊不知,当你购买食品因为吃不完而超过保质期,就变成另外的浪费。特别是鲜奶之类的食品,保质期只有几天的时间,购买的时候一定要看清楚保质期的最后一天,尽量

在保质期内将食品食用完毕。

二、选择临期食品看清保质期

如果打算马上吃,选择购买临期食品是非常划算的。比如我们日常吃的馒头,一般保质期也就是三天左右,晚上逛超市的时候遇上馒头打折,原价三元两个的牛奶馒头,打完折扣以后可能是两元两个,可以顺便买上两个,第二天还可以食用。另外,购买的临期食品尽量选择小包装的,食品的包装打开了,食品的保质期就已经作废了。所以食品在打开以后尽快吃完,吃不完的食品也要密封保存,以免吃到变质食品。

三、购买临期食品要选择的渠道

购买临期食品尽量不要选择街边的小摊,谁也无法保障你购买的临期食品质量如何。从街边小摊购买的食品就像银行里的“离柜概不负责”。所以选择购买临期的食品,尽量从正规的商场或超市里购买。

(人民网)



雷青摄

养精蓄锐睡好子午觉

在中国古代养生之道中,“三寒两倒七分饱”的理念为世人推崇。所谓“两倒”,就是指要睡好“子午觉”,古人甚至把它称为百年养生的三大法宝之一。什么是子午觉?简单来说,就是要求在每天的子时和午时按时入睡,其主要原则是:子时大睡,午时小憩。

根据中医经典著作《黄帝内经》的睡眠理论,子觉是晚上在子时(23点~凌晨1点)睡觉,午觉是在午时(北京时间:11点~13点)睡觉。因为子午时候是人体经气合阴、合阳的时候,最有利于人体养阴和养阳,按照《黄帝内经》的理论“阳气尽则卧,阴气尽则寐”。在这个时候最容易入睡,而且睡眠质量也最好,可以起到事半功倍的效果。简单地说,就是午觉养阳气,子觉养阴血,睡了子午觉,阴阳配合,气血调和。

一般来说,白天午觉30分钟左右即可,如果

没有时间,在办公桌上趴10分钟也可以。因为这时是“合阳”时间,阳气旺盛,下午的工作效率最高。晚上23~凌晨1点人体也应该睡觉,有些喜欢熬夜的人,往往阴虚火旺,就是错过了这个时间睡觉,消耗了气血。

子时从中医理论来讲是“肝经循行时间”,如果肝功能失调会出现胸胁满闷、口苦咽干、不欲饮食、心烦气躁、神疲乏力、头晕目眩等症状,所以一定要注意尽可能在晚上11点之前就寝,达到养肝的目的。

午时从中医理论来讲是“心经循行的时间”,如心功能失调会出现“胸闷胸痛,心慌汗出,思维迟缓,失眠健忘,早醒易惊,夜多异梦,口舌生疮,头晕乏力”等症状,所以人们每天中午应该抽出半小时小憩,达到养心目的。

(人民网)

如何将垃圾变废为宝

垃圾是生活的产物,如果处理不当,会对生态环境造成巨大危害,而能合理处置的话,将其变废为宝,成为可再生资源,则极大地减轻了对环境的污染。

如何让生活垃圾不污染环境?在垃圾处理当中,常规的处理方法有焚烧、卫生填埋以及生化堆肥。人们大量地消耗资源,大规模生产,大量地消费,又大量地产生着废弃物。到最后只是做了无用功,而合理的实施垃圾处理才是减量化、资源化、无害化的最有效手段。垃圾,只有混在一起的时候才是垃圾,所以,将其合理的分类,一旦分类回收就都是宝贝。而所谓的垃圾分类,就是将垃圾按可回收再使用和不可回收再使用的分类法为垃圾分类。人类每日会产生大量的垃圾,大量的垃圾未经分类回收再使用,并任意弃置会造成严重的环境污染,可以在居民小区的垃圾箱及街道上分别摆上贴有可回收垃圾和不可回收垃圾分类标签的垃圾箱,并分类指出可回收垃圾和不可回收垃圾物品有哪些,市民就可按照这个标准丢垃圾。在垃圾的分类、收集、清运过程中,还需要市民们的友好合作,这样才能保障垃圾分类的运

行走向正轨。并通过分类的清运和回收使之重新变成资源。

因此,进行垃圾分类收集可以减少垃圾处理量和处理设备,降低处理成本,减少土地资源的消耗,具有社会、经济、生态三方面的效益。垃圾分类处理的优点如下:减少占地和持续的污染;垃圾合理分类,去掉能回收的、不易降解的物质,减少垃圾数量达30%以上;有效减少环境污染——废弃的电池含有金属汞、镉等有毒的物质,会对人类产生严重的危害;土壤中的废塑料会导致农作物减产;抛弃的废塑料被动物误食,导致动物死亡。因此回收利用可以减少危害。这样看来,生活垃圾中50%以上可以回收利用,人们应当珍惜这个本大利的资源。

在此呼吁广大市民,养成勤俭的好习惯,将每天产生的生活垃圾变废为宝,通过全社会的力量战胜垃圾公害。(和娇 供稿)



速冻食品安全吗?

现在社会生活节奏快,人们压力大,很多时候都顾不上吃饭。人们常常用速冻食品来代替正餐。现实中速冻食品因为方便实惠也深得年青人们的喜爱。但是长期吃速冻食品对人体有很多的危害,因为有很多的对人体不健康的物质。

速冻食品是通过急速低温(-18℃以下)加工出来的速冻食品,食物组织中的水分、汁液不会流失,而且在这样的低温下,微生物基本上不能繁殖,食品的安全有了保证。究竟速冻食品还能经常吃呢?

“金葡菌”究竟是从哪儿来的?对人体有何危害呢?专家表示,就速冻面米制品(包括速冻饺子)而言,“金葡菌”可能主要有两大污染途径,一是由原料肉在切割加工过程中带入;二是食品操作工人带菌导致。如果人们吃下“金葡菌”达到一定数量,会出现剧烈恶心、呕吐等,同时伴有上腹部绞痛、腹泻。严重者还可能引起虚脱、肠痉挛和严重脱水。如果速冻食品中“金葡菌”菌量少,并不会导致中毒。除了“金葡菌”外,速冻食品还可能出现三大安全隐患。

专家指出,过氧化值超标是速冻面米制品不合格的原因之一,这说明制作原料可能存在问题,发生脂

肪氧化,超标食品可能有哈喇味,购买时需谨慎。而水饺等速冻面米制品买回家后,因存放时间太长或开袋后没有及时吃完,会出现个体开裂的情况,也可能发生氧化,导致食品失去原本风味,甚至发生变质。另外,速冻食品最理想的保存温度是-18℃,但家庭普通冰箱的冷冻室很少能维持这一温度,有的甚至只有-8℃左右,如果东西太多,就更难达到该储存条件。此外,存放时间越长,流失越严重。

带馅速冻面米制品风险最高。我们常购买的速冻水饺、馄饨、汤圆、虾丸等带馅儿的食品都属于速冻面米制品。拿速冻饺子来说,需要生肉、生菜等原料,包饺子时,也需要人工参与,温度不可能一直保持在零下以下,因此原料易受细菌污染。

在此建议大家,在挑选速冻食品的时候,要挑独立包装,冰柜底部的。购买时要有低温冷柜的大中型超市购买,不散装的可能便宜,但其保质期、生产厂家等信息都不明确,所以独立包装的更保险。位于冰柜底部的温度比上层的更稳定,存储条件更好,质量更有保证。

买速冻食品,建议到离家最近的超市购买,回家

后,应尽快把速冻食品放入冰箱的冷冻室,并保证温度在-18℃以下。存放时应和其他鱼肉等生食分开,避免相互间传播细菌。

人们在日常生活中,购买速冻食品“察颜观色”很重要,若发现速冻水饺、鱼虾丸制品等食品变软、个体间相互黏连,可能说明储存温度过高,有细菌繁殖的风险。已经结冰或结霜的产品别买,因为可能是融化后再冻上的。应选择表面呈淡红色的速冻肉类,发黄、发黑、发红、有哈喇味的也别买。其次,挑生产日期最近的,尽量选择刚出厂的速冻食品,最好是一个月之内的产品。越是含油脂较高的食品,如饺子、汤圆等,越要注意新鲜度。总之,生活中工作再忙我们也要学会安排好时间,要尽量吃好每一顿饭。如果有时实在没时间而食用速冻食品时一定要科学的食用它,这样才能保证不吃坏身体。(和娇 供稿)



小儿慎用四类抗菌药

儿科临床最常用的抗菌药物包括:青霉素类、头孢菌素类和大环内酯类等。它们抗菌谱广,安全性较高,应用广泛。除以上几类抗菌药之外,还有一些抗菌药,儿童需慎重使用。

氨基糖苷类。包括庆大霉素、阿米卡星、妥布霉素等,这类药物适用于多种临床常见的细菌感染,因为它们具有耳、肾毒性,可能引起听力、肾功能损害,儿童应避免使用。如临床需要又无其他药物替代的情况下,应在用药过程中严密监测不良反应,发现问题立即停药,婴幼儿使用时必须监测血药浓度,以便医师及时调整给药剂量。

磺胺类。如复方新诺明等。新生儿的药物代谢酶系统未发育完全,使用这类药物会增加核黄疸发生的危险,新生儿及2个月以下婴儿应禁用。处于其他年龄段的儿童由于肝肾功能发育并不完全,用量也要酌情减少。

氯霉素。新生儿的肝酶系统未发育成熟,肾脏排泄功能差。使用这类药,易因血药浓度过高发生灰婴综合征。

喹诺酮类药物。包括诺氟沙星、环丙沙星、左氧氟沙星等,这类药物广泛用于成人抗感染治疗中,但是它们有引起关节病变的风险,不适宜用于18岁以下的儿童。

儿童尤其是新生儿正处于生长发育期,生理功能尚未发育成熟,药物代谢不如成人,对药物的耐受性差,极易产生药物不良反应,有些成人可以应用的抗菌药物,儿童则须慎用或禁用。家长在儿童生病用药时,应严格遵循医嘱,不能擅自更改用药,更不要将大人的药给小孩子吃。



香格里拉市东城区第二批公租房(含廉租房)房报名及初审情况公示

2017年8月29日至9月18日东城片区第二批报名242户,通过初审242户初审已通过,现将报名情况公示如下:

一、廉租房报名家庭(14户)

唐卫明 李云 张秀清 陈卉娴 阮国军 尼玛 柏玛独句 杨燕 和凤莲 杨忠 杨立秀 杨尚春 青拉姆 李毅强

二、公租房报名家庭(228户)

杨雪莲 杨林森 徐建美 刘自发 周玉美 布珍木 枣国军 张和燕 杨正秀 和翠萍 尼玛次里 李玉各 马布他 陆正东 杨奇山 刘大平 杨晓琴 杨红春 沈云 杨赫 杨继梅 杨继春 杨春花 钱雨贝 李银芝 袁丹丹 陆金生 朱彩龙

陈小华 金瓚萍 吾宗卓玛 和红松 施义春 沈建光 沈建林 沈建华 刘志刚 英的咪 玉红咪 姚翔 唐国芳 李继琼 蒋正芳 宗刚全 杨小龙 杨伟岭 杨丽琴 陆建春 和双 七林定主 陆达 和翠兰 杨志萍 单争 阿三妹 杨建华 曾正品 张海运 杨文达 杨玉花 和王钰 思那春 宗余天宇 七林央珍 阿坚七翁 胡红颜 姚双寿 宗石宝 李武 斯那品初 胡春华 罗德芳 董小虎 李印彩 王成艳 和志英 墨玉章 尼玛次仁 廖李宏 李建兰 段云洁 李能 杨秋元 闵金全 阮晓燕 马健 冯仕刚 和云 达瓦次林 闵海龙 和永华 鲁茸都杰 马玉荣 江才 陈

曦 胡仕全 宋义贵 次成江初 杨斌 和仕美 陆玉强 余子体 尹显宗 王健林 杨冬英 沈阿兵 青都杰 李兴华 和央茨 王金坤 和喜梅 墨长青 米长英 和适 单珍初木 巴桑拉姆 夏明勇 薛爱利 罗琴花 向丽娟 张志秀 和佳洁 李亚明 此里卓玛 闵龙彪 墨晓辉 朱金文 和世珍 杨斌 次里卓玛 杨丽文 沐继能 王芳 陆万明 郭晓梅 袁红涛 扎史曲初 兰东海 定主 余文龙 闵江湖 杨富财 邓荣会 王自全 杨红江 春莲 和桂林 和媛 王云芳 和月秀 陈丽 拉茸嘎 闵胜 兰耀武 李雪花 阿恒咪 阿恒史都 杨志明 段雪

香格里拉市市场监督管理局关于《企业简易注销登记管理暂行规定》征求意见的函

各有关部门:

根据《工商总局关于全面推进企业简易注销登记改革的指导意见》(工商企注字[2016]253号)、《云南省企业简易注销登记暂行规定》和《迪庆州工商行政管理局关于印发迪庆州企业简易注销登记暂行规定的通知》(迪工商发[2017]106号)文件精神,结合香格里拉市市场监督管理局工作职能,我局出台《香格里拉市市场监督管理局企业简易注销登记管理暂行规定》,该《规定》让真正有退出需求、债务关系清晰的企业快捷便利退出市场,重新整合资源,享受到商事制度改革的红利。请各单位结合部门工作实际,围绕城市经济发展工作重点,认真思考并提出意见建议,确保规定符合实际、更有针对性、更具操作性。

意见请于2017年10月20日17:00前,书面反馈至市场监督管理局办公室(传真:0887-8223441)。

香格里拉市市场监督管理局
2017年10月16日

香格里拉市市场监督管理局企业简易注销登记管理暂行规定

第一条 为规范企业简易注销登记,完善市

场主体退出机制,深化商事制度改革,根据《云南省企业简易注销登记暂行规定》和《迪庆州企业简易注销登记暂行规定》,结合香格里拉市实际,制定本规定。

第二条 香格里拉市企业登记机关是香格里拉市市场监督管理局对未开业、无债权债务的有限责任公司、非公司企业法人、个人独资企业、合伙企业办理简易注销登记,适用本暂行规定。

第三条 本暂行规定所指未开业企业,是指领取营业执照后未开展经营活动的企业;无债权债务企业,是指申请注销登记前未发生债权债务或已将债权债务清算完结的企业。

第四条 企业有下列情形之一的,不适用本办法:

(一)被列入企业经营异常名录或严重违法失信企业名单的;

(二)存在股权(投资权益)被冻结、出质或动产抵押等情形的;

(三)有正在被立案调查或采取行政强制、司法协助、被予以行政处罚等情形的;

(四)企业所属非法人分支机构未办理注销登记的;

(五)曾被终止简易注销程序的;

(六)法律、行政法规或者国务院决定规定在注销登记前需经批准的;

(七)不适用企业简易注销登记的其他情形。

第五条 人民法院裁定强制清算或裁定宣告破产的,企业清算组、企业管理人可持人民法院终结强制清算程序裁定或终结破产程序裁定,向被强制清算人或破产人的原登记机关申请办理简易注销登记。

第六条 办理简易注销登记的,企业登记机关应当审查以下材料:

(一)《申请书》;

(二)《指定代表或者共同委托代理人授权委托书》;

(三)《全体投资人承诺书》(强制清算终结的企业提交人民法院终结强制清算程序裁定,破产程序终结的企业提交人民法院终结破产程序裁定);

(四)营业执照正、副本。

第七条 企业申请简易注销登记,应当先通过国家企业信用信息公示系统(云南)《简易注销公告》专栏,主动向社会公告拟申请简易注销登记及全体投资人承诺等信息(以下简称注销公告),强制清算终结和破产程序终结的企业除

外,注销公告期为45日,公告期满企业方可向登记机关提出简易注销登记申请。

第八条 登记机关应当在企业发布注销公告的同时,通过云南省市场主体信用信息共享协作平台将企业拟申请简易注销登记的相关信息推送至同级税务、人力资源和社会保障等部门。

第九条 在注销公告期内,有关利害关系人及相关政府部门可以通过国家企业信用信息公示系统(云南)《简易注销公告》专栏“我要异议”功能提出异议并简要陈述理由。

第十条 在注销公告期内和在提交简易注销登记申请前,企业可撤销注销公告。注销公告撤销后简易注销登记程序自动终止。

第十一条 企业应当在注销公告期满后30日内向登记机关提出简易注销登记申请。逾期未提出简易注销登记申请的,简易注销登记程序自动终止。

第十二条 企业应当对其简易注销公告和全体投资人承诺书、向登记机关提交材料的真实性、合法性负责。

第十三条 登记机关应当对企业简易注销登记申请材料进行形式审查,并利用国家企业信用信息公示系统(云南)对申请简易注销登记企

业进行检索检查。

第十四条 登记机关在收到企业简易注销登记申请后,对于不适用简易注销登记情形的申请,书面(电子或其他方式)告知申请人不符合简易注销条件;对于在注销公告期内和在登记机关核准简易注销登记前被提出异议的企业,登记机关应当在3个工作日内依法作出不予简易注销登记的决定;对于在注销公告期内和在登记机关核准简易注销登记前未被提出异议的企业,登记机关应当在3个工作日内依法作出准予简易注销登记的决定。

第十五条 申请办理简易注销登记的企业,自发布注销公告之日起,申请办理变更登记、备案登记、迁移登记,一般程序注销登记的,简易注销登记程序自行终止。

第十六条 企业在简易注销登记中隐瞒真实情况、弄虚作假的,登记机关可以依法做出撤销注销登记,在恢复企业主体资格的同时将该企业列入严重违法失信企业名单,并通过国家企业信用信息公示系统(云南)公示,有关利害关系人可以通过民事诉讼主张其相应权利。

第十七条 本暂行规定自2017年10月20日起施行。